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Sur le plan juridique, l’entreprise appartient toujours à un ou plusieurs propriétaires qui choisissent l’un des différents statuts autorisés par la législation commerciale française.





3 critères principaux sont retenus :


L’appartenance au secteur public ou privé


Le nombre de propriétaires


La responsabilité financière des propriétaires.





Secteur public ou secteur privé :


Une entreprise publique est une entreprise qui appartient soit totalement soit majoritairement à l’état.


Une entreprise privée est une entreprise qui appartient soit totalement soit majoritairement à une ou plusieurs personnes physiques ou morales.








Le nombre de propriétaires ( uniquement pour le secteur privé)





soit l’entreprise n’appartient qu’à un seul propriétaire.


Soit l’entreprise appartient à plusieurs propriétaires. Elle peut revêtir 3 formes juridiques :





La société : Forme la plus fréquente, dans laquelle chaque propriétaire possède une portion de l’entreprise. L’actionnaire majoritaire est l’actionnaire qui possède financièrement la portion la plus importante. Cette majorité peut être relative ou absolue (plus de 50% des parts).


La coopérative : Chaque propriétaire possède une portion strictement identique de l’entreprise. Personne n’est majoritaire.


La mutuelle : C’est une variante de la coopérative, où chaque propriétaire est un adhérant  dont la cotisation annuelle constitue  le titre de propriété de l’entreprise. L’adhésion à une mutuelle peut être conditionnée par une appartenance à une classe particulière de la Société.





La responsabilité financière des propriétaires :





On distingue dans le secteur privé 2 types de responsabilité financière applicable en cas de dysfonctionnement ou de mauvais résultats de l’entreprise :





Le ou les propriétaires sont responsables à hauteur de l’ensemble de biens propres .


Le ou les propriétaires ne sont responsables qu’à hauteur du prix d’achat de la portion de l’entreprise. ( S .A. – S.A.R.L.).
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